

ПОДПИСКА-2017

СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР

Реклама

ЦЕНА СНИЖЕНА!

~~515 руб. 40 коп.~~ — СТАРАЯ ЦЕНА  
450 руб. — НОВАЯ ЦЕНА

№112 (14824), 23 ноября 2016 г., среда.

|| СОБЫТИЕ

# МАКАРЬЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ

В этом году Макарьевские педагогические чтения в Колпашевском районе проводились в четвертый раз. Их тема для всей Томской области нынче звучит следующим образом: «1917–2017: уроки столетия». Открылись чтения официальным мероприятием – пленарным заседанием, которое состоялось 10 ноября в актовом зале СОШ №7.

С приветственными словами к участникам обратились епископ Колпашевский и Стрежевской Силуан, заместитель главы Колпашевского района по социальным вопросам Л. В. Шапилова и начальник районного Управления образования С. В. Браун. После официального открытия участники пленарного заседания заслушали доклады. Владыка Силуан посвятил свое выступление теме «Россия на переломе: память прошлого как источник будущего». Приглашенный почетный гость, доктор филологических наук, профессор кафедры литературы и методики ее преподавания историко-филологического факультета ТГПУ А. Н. Кошечко выступила с докладом «Православие как духовный ориентир образования в России: традиционные ценности против ценностных суррогатов».

Нашлось чем поделиться с коллегами и колпашевским педагогам. Свой опыт и результаты работы представили заместитель директора и учитель начальных классов MAOY «То-



гурская НОШ» Л. А. Салина и Т. А. Прилуцкая. Они познакомили собравшихся с результатами реализации проекта «Православная выставка в сельской школе», проводящегося в рамках Всероссийского грантового конкурса «Православная инициатива». Заместитель заведующего МБДОУ №14 Л. Н. Панова предложила аудитории рассказ о деятельности детского сада по направлению «Формирование духовно-нравственной основы личности детей дошкольного возраста через традиции православной культуры».

В завершении пленарного заседания заместитель главы района Л. В. Шапилова вручила почетные грамоты Департа-



мента по культуре и туризму Томской области, дипломы Департамента общего образования членам организационного комитета Дней славянской письменности и культуры в Колпашевском районе.

Стоит отметить, что мероприятия в рамках Макарьевских педагогических чтений в этом году стартовали задолго до официального открытия. Еще в октябре на четырех площадках города и Тогурта были проведены конкурсы чтецов «Родина любимая моя», в которых приняли участие несколько десятков человек разных возрастов – от дошкольников до работников образовательных организаций.

Но и пленарным заседанием чтения не завершились. В программу нынешних Макарьевских чтений включено большое количество других мероприя-

тий. Так, 15 ноября на базе детского сада №14 состоялся межмуниципальный семинар «Духовно-нравственное воспитание дошкольников», где педагоги получили возможность представить своим коллегам из других образовательных организаций опыт работы в данном направлении.



17 ноября в Тогурской начальной школе прошло еще одно

значимое мероприятие – семинар-практикум «Духовно-нравственное воспитание школьников в урочное и внеурочное время на основе православных традиций». Вчера, 22 ноября, площадкой проведения Макарьевских чтений стала СОШ №2. На базе этой школы была проведена секция для школьников на тему «Путь к идеалам Святой Руси». Кроме того, в этот день открылась выставка, организованная по итогам районного конкурса детского рисунка «Красота Божьего мира».

Чуть позднее, уже на следующей неделе, также на

**Л. ПШЕНИЧНИКОВА.**

# ПАМЯТИ ШАХМАТИСТОВ

В уютном зале шахматного клуба «Белая ладья» 6 ноября собрались колпашевские шахматисты разных возрастов. Благодаря поддержке директора Детско-юношеского центра Т. М. Чуковой и активной организаторской работе руководителя клуба О. С. Дорофеевой шахматная федерация провела в этот день традиционный турнир памяти сильнейших шахматистов Колпашева.

В числе этих замечательных людей – А. Фролов, когда-то громивший всех без разбора за шахматной доской. В этом виде спорта ему не было равных. Он был единственным шахматистом нашего города, являвшимся кандидатом в мастера спорта, четырехкратным чемпионом Колпашева. Турнир его памяти проводится в двадцатый раз.

В. Фоминцев был незаменимым тренером по шахматам, вырастившим много талантливых игроков. До своего 76-го дня рождения он не дожил всего 20 дней, ушел из жизни после тяжелой болезни 7 декабря 2011 года. В. Фомин-

цев был самым титулованным колпашевским шахматистом, восьмикратным чемпионом города. 25 раз он становился чемпионом города в составе разных команд, 4 раза – обладателем кубка города по шахматам, дважды побеждал в суперкубке города, трижды завоевывал титул чемпиона города по шашкам. Первую большую победу он одержал в 1964 году, а последнюю – в 1993 году. Это был VI турнир памяти В. Фоминцева.

Также в день проведения соревнований уже в 12-й раз шахматисты вспоминали чемпиона 1983 года В. Никитюка – замечательного человека, ушедшего из жизни в расцвете лет.

Турнир проходил в дружественной атмосфере и получился, как говорят шахматисты, очень боевым. Проводился он по круговой системе, каждому игроку на партию отводилось по 5 минут. За победу участники сражались до последней секунды, поэтому было практически невозможно заранее определить победителей. И все же в результате беспощад-

ной борьбы среди взрослых шахматистов призерами стали Г. Гаджимурадов, А. Фатеев и А. Егоров. В номинации «Юноши» первые три места разделили М. Кузнецов, А. Назаркин и Ю. Скукин. Среди девушек лучшие результаты показали К. Фефелова и А. Егорова.

Какие выводы можно сделать о прошедшем турнире? Не секрет, что шахматы в нашем городе сейчас переживают спад. Потому особенно порадовало выступление сравнительно молодого шахматиста А. Фатеева, который сумел опередить многих более опытных спортсменов.

Участники турнира выражают признательность за помощь в организации и проведении соревнований директору ДЮЦа Т. М. Чуковой и педагогу О. С. Дорофеевой, а также директору ЗАО «Колпашевский заготпром» М. Фетюхину за оказанную спонсорскую помощь.

Отрадно, что работа по воспитанию молодых шахматистов, проводимая в клубе «Белая ладья», приносит хорошие

плоды. Это видно по итогам прошедшего турнира. Так как он проводился по круговой системе, когда все игроки встречаются друг с другом, в общей итоговой таблице видны результаты каждого. Отражены в ней и успехи юных шахматистов.

1. Г. Гаджимурадов – 14,5 очка.
2. А. Фатеев – 12,5 очка.
3. А. Егоров – 11,5 очка.
4. А. Азеев – 11,5 очка.
5. Н. Стариков – 9 очков.
6. И. Губкин – 8,5 очка.
7. В. Жуковский – 8,5 очка.
8. М. Кузнецов (ДЮЦ) – 7,5 очка.
9. С. Красников – 7,5 очка.
10. В. Волков – 7 очков.
11. А. Назаркин (ДЮЦ) – 6 очков.
12. К. Фефелова (ДЮЦ) – 5 очков.
13. А. Мотоласов – 3,5 очка.
14. Ю. Скукин (ДЮЦ) – 3 очка.
15. А. Егорова (ДЮЦ) – 3 очка.
16. А. Лопатин – 1,5 очка.

**Г. ГАДЖИМУРАДОВ,**  
*председатель шахматной федерации.*